

人生哲學

整理／公關部

菩薩與木魚

從前有一棵上好的檀香木，被一位工匠發現了，便砍回家做材料。工匠想了一下，把其中的一段鋸下，花不到三天的時間，便雕刻成一具木魚。可是另外一段的木材，卻整整用了三年的歲月，才雕成一尊菩薩像。適巧，這尊菩薩像與木魚，同時被一個寺院買回去，菩薩像供在高高的桌上，接受萬人禮拜；而那個木魚卻只能作個旁襯，天天還被木槌敲打著，ㄎㄎ作響，木魚心裡很不平衡。

有一天，木魚實在忍不住了，忿忿地向天敲它的和尚抱怨道：「我跟著那尊菩薩像，本是同根生的，為什麼牠可以高高供在上面，還天天受人頂禮膜拜？而我卻淪落到天天被人敲打著，這種差別待遇，實在太不公平了！和尚您是修行人，就替我說一句公道話！」

和尚深知木魚的心結所在，即和顏悅色的告訴木魚說：「當初在工匠雕鑿時，你只受三天的苦而已，那尊菩薩像，卻整整受琢磨了三年，現在，可說是苦盡甘來。更何況物各有其用，只要盡到自己的責任，並無高下貴賤之分，你又何必斤斤計較呢？」

木魚聽了和尚的一番解釋，心生大慚愧，天天以盡責的態度ㄎㄎ地響個不停，再也不會去埋怨了。

啟示 正如黃金，可以鑄成佛像，供人禮拜，也可以被塑

成痰盂，讓人隨意吐痰。

老鼠的萬全之策

一群老鼠吃盡了貓的苦頭。它們召開全體大會，號召大家貢獻智慧，商量對付貓的萬全之策，爭取一勞永逸地解決事關大家生死存亡的大問題。

眾老鼠們冥思苦想，有的提議培養貓吃魚吃雞的新習慣，有的提議趕緊研製毒貓藥，有的說……最後，還是一個老奸巨猾的老老鼠出的主意讓大家佩服得五體投地，連呼高明。那就是給貓的脖子上掛上個鈴鐺。只要貓一動，就有響聲，大家就可以事先得知警報，躲起來。

這一決議終於被投票通過，但決策的執行者始終產生不出來。高薪酬獎勵，頒發榮譽證書等等辦法一個又一個地提出來，但無論什麼高招，好像都無法將這一決策執行下去。至今，老鼠們還在自己的各種媒體上爭辯不休，也經常舉辦會議。

啟示 任何計劃都要考慮到它的可行性，否則再完美的計劃也不過是空中樓閣，無法實現。

